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A szerkesztőség kéziratok vissza- 
adására vagy megőrzésére nette 

vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadó- 
hivatalhoz intézendők

XIX. évfolyam 7b. szám.

H merénylet hír háttere.
(—a.) A Nikita elleni merénylethir 

csak néhány óráig tarthatta magát, 
de hogy ilyen kószálni’ csak felme­
rülhetett is, arra vall, hogy Nikita 
király szeretné a helyzetet kihasz­
nálni. Első sorban persze azt óhaj­
taná valamiképpen kiterrorizálni a 
nagyhatalmaktól, hogy megkaphassa 
Szkutari várát, melyet bevenni szerb 
segítséggel sem tudott mind e mai 
napig.

Ehhez most már kevés a re­
ménye, mert látja a nagyhatalmak 
határozottságát. Most már Oroszor­
szág is kénytelen volt szint vallani 
és részt venni a nagyhatalmak kö­
zös akciójában. Erre aztán Belgrád- 
ban belátták, hogy itt az ideje meg­
hajolni a nagyhatalmak parancso­
lata előtt s visszarendelték csapatai­
kat Szkutari alól.

Nikita jól tudja, hogy az ő csa-, 
patainak tüzelésétől Szkutari falai 
Ítéletnapig sem dőlnek össze és sok 
minden egyébtől eltekintve, már 
csak azért is kénytelen abba hagyni 
Szkutari ostromát, — de ennek fe­
jében valami bőséges kárpótlást sze­
retne kipréselni a prédát osztogató 
nagyhatalmaktól.

Ezért hirdetgették a Cettinjéből 
jövő tudósítások már hetek óta, hogy 
Nikita népe annyira elkeseredett a 
háború sikertelensége miatt, hogy 
trónját is félteni kell.

Tegnap merénylethirét költötték, 
ma pedig arról regélnek, hogy a 
kecskepásztorok öreg fejedelmének 
le kell mondania trónjáról Danilo 
herceg javára. Ez is valószínűleg 
csak olyan ballon d’sai, mint az 
előbbi volt. Célja is ugyanaz: puhi- 
tási kísérlet. Ha Szkutarit nem ad-
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játok, adjatok mást, ha mást nem, 
pénzt, de abból minél többet.

Ezekből a legírisebb cettinjei 
kószahirekből most már meg lehet 
annyit állapítani, hogy — háború 
nem lesz, mert Nikita mindenesetre 
meghajlik a nagyhatalmak paran­
csolata előtt, de nem minden kár­
pótlás nélkül.

A béke pedig megér Európának 
egy kis — montenegrói kárpótlást.

*
A háborúról szóló tudósításaink a kővet­

kezők :

A közös jegyzék átadása.
Bécs, márc. 30.

tíelgrádban tegnapelőtt délután adták át 
a nagyhatalmak együttes jegyzékét. A 
hármas szövetségi hatalmak és az antant- 
hatalmak képviselői külön jegyzéket adtak 
át, amelyek egyetlen passzus kivételével azo­
nosak. A jegyzék szövege a következő:

A nagyhatalmak Albánia autonómiája 
és határai dolgában megegyeztek és az 
albán-kérdést véglegesen rendezettnek 
tekintik. A nagyhatalmak azt vélik to­
vábbá, hogy ennek következtében a harc­
térnek eme helyein minden ok megszűnt 
arra, hogy a háborút folytassák. A nagy­
hatalmak fölszólítják ennélfogva a szerb 
kormányt, hogy Szkutari ostromlását 
hagyják abba és hogy a jövendő Albánia 
területén az ellenségeskedést szüntessék 
meg és az ezen a területen lévő csapato­
kat vonják vissza.

Idáig mind a két jegyzék azonos. A 
hármas szövetség jegyzéke most így foly­
tatja :

A nagyhatalmak már most illendőnek 
tartják, hogy a szerb kormány sürgősen 
megtegye azokat az intézkedéseket, ame­
lyek szükségesek avégből, hogy az albán 
lakosság katholi kosainak és muzulmánjai-
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nak oltalmat biztosítanak, amelyek Szer­
biának és Montenegrónak átfognak adatni.

Az antant-hatalmak ezt a passzust igy 
változtatták meg:

Hogy a katholikusok és muzulmánok 
szabadon követhessék vallásukat stb.

Ennek a jegyzéknek átadását az a kö­
rülmény késleltette, hogy az antant-hatal­
mak Oroszország kívánságára ezt a módosí­
tást kívánták.

Diplomáciai körökből jelentik, hogy a 
szerb kormány a nagyhatalmaknak ebben a 
jegyzékükben kifejezett kívánságát teljesí­
teni fogja s csapatait és hadiszerét Szku­
tari mellől vissza fogja vonni. Az azonban 
még nem bizonyos, hogy Albánia megszál­
lott területeiről mikor fogja csapatait vissza­
vonni, mert a belgrádi kormánykörök úgy 
vélekednek, hogy ameddig a Törökországgal 
való béke nincsen aláírva, a háború ezekem 
a vidékeken ténylegesen tovább folyik és 
hogy ennélfogva a szerb csapatoknak joguk­
ban van, hogy ezeket a területeket meg­
szállva tartsák.

Ha nem hajlik meg Nikita.
London, márc. 31.

Az a jelentés, hogy Szkutari bombázá­
sát újra megkezdték, eddig nem nyert meg­
erősítést. Jól értesült körök ennek a hírnek 
nem is adnak hitelt. Az egész sajtó foglalko­
zik ama hírrel, hogy Szkutari bombázását 
újra kezdték és csaknem egyhangúan han­
goztatja, hogy arra az esetre, ha a hir igaz­
nak bizonyul, a nagyhatalmak nem késleked­
hetnek tovább a kényszerrendszabályokkal. 
Minél előbb rá kell bírni Montenegrót, hogy­
respektálja Európa akaratát. Szkutari bom­
bázásának megszüntetését, valamint Monte­
negrónak a megszállott albán területekről 
való visszavonulását azonnal végre kell haj­
tani. Meg kell még várni Montenegrónak a 
nagyhatalmak legutóbbi demarsára adandó 
válaszát és azután esetleg rögtön föl kell 
lépni Montenegró ellen.

.Fehér János
• i n p
keztyüs és kötszerész üzletében
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hagytak a csatatéren. Csapataink nagymeny- 
nyiségü puskát és hadianyagot zsákmá­
nyoltak.

Megszüntették a bombázást.
Zára, márc. 31.

A Durazzót és Méduát érintő kereske­
delmi gőzösök jelentik, hogy a montenegróiak 
tegnap reggel óta megszüntették Szkutari 
bombázását.

A békeföltételek.
Konstantinápoly, márc. 31.

A nagykövetek vasárnap délután Palla- 
vicini őrgróf osztrák és magyar nagykövet­
nél, mint a diplomáciai kar doyenjénél ta­
nácskozást tartottak annak megállapítására, 
minő módon közöljék a békeföltételeket a 
portával. Nem bizonyos azonban, vájjon a 
kollektív lépés ma megtörténik-e.

A nagyhatalmak lépése-
A Magyar Távirati Iroda jelenti Cetin- 

jéből: Tegnap délután négy órakor a nagy­
hatalmak képviselői kollektiv lépést tettek 
annak közlése végett, hogy a porta Ausztria 
'S Magyarország intervenciójára Szkutari pa­
rancsnokát utasítja, hogy a város polgári la­
kosságának engedje meg a kivonulást. A 
nagyhatalmak képviselői azt kívánják, hogy 
a Montenegróban működő külföldi katonai 
attaséknak engedtessék meg ezt a rendelke­
zést, mely a magas portától származik és 
siffrirozva van, Esszád basával közölni. A 
külügyminiszter kijelentette, hogy a nagyha­
talmak kívánságát a minisztertanács elé ter­
jeszti és azután megadja a választ.

A szerbek távozása.
Belgrad, márc. 31.

A kormány parancsot adott a Szkutari 
előtt levő szerb csapatok parancsnokának, 
hogy a hadműveleteket az erősség ellen, 
amennyiben a szerb csapatok számításba jön­
nek, szüntesse meg. Híre jár, hogy legköze­
lebb megtörténik az ostromló szerb sereg el­
szállítása is.

Megfenyítik Montenegrót.
Bécs, márc. 31.

Beavatott helyen megerősítik azokat a 
híreket, hogy a montenegrói ostromló sereg 
Szkutarit bombázza. Nikita egész Európa 
akaratával számbeszállva, mára rendelte el 
az általános ostromot. Ennek következtében 
a Montenegró ellen tervezett kényszereszkö­
zök alkalmazása már csak órák kérdése. A 
büntető-akcióban Ausztria és Magyarország, 
Olaszország és Anglia vesz részt. Egy an­
gol páncélos hajóraj közel van az albán 
partokhoz.

A flottatüntetés.
MáEla, március 31.

Innen két angol cirkáló indult Korfuba, 
hogy a nagyhatalmaknak a montenegrói 
tengerpartnál esetleg rendezendő flottatün­
tetésben résztvegyenek.

Bolgár fenyegetőzés.
Páráig március 31.

A Temps párisi levelezője jelenti: Di- 
mitrijev tábornok, a ki titkos küldetésben 
jött Pétervárra és holnap ismét elutazik, ki­
jelentette, hogy ha Törökország hamarosan 
el nem határozza magát a békekötésre, a 
bolgárok Konstantinápoly ellen vonulnak, 
hogy saját fővárosában diktálják Török­
országnak a békét.

TöröSs sÉker.
Konstantinápoly»'márc. 31.

A hivatalos harctéri jelentés a követke­
zőket mondja: Tegnap Bulair előtt semmi 
sem történt. További jelentések szerint teg­
nap Bujuk-Csekmedzsétől nyugatra nagy 
harc volt, mely a bolgárok vereségével vég­
ződött. A bolgárok körülbelül 1000 halottat

Olcsóbban dolgoznak a kőművesek
Szakszervezeti gyűlés.

A rósz pénzügyi viszonyok mindenütt 
éreztetik hatásukat s még jobban fogjuk azt 
érezni ezután.

Más évben ilyenkor már megkezdődött a 
munka az egész városban ; mindenfelé az 
épitőmunkások sokasága szorgoskodott. Most 
azonban egy-két helyen megy az építkezés 
s a munkások tömege pedig munkanélkül 
van, vagy más munkát keresett, hogy magát 
fentarthassa.

Igen sok munkás, csakhogy családjának 
kenyeret adhasson, hajlandó kevesebb dija- | 
zásért is munkába állani, csak kapjon 
munkát.

Ez szeget ütött a szakszervezeti vezetők 
fejébe s vasárnap gyűlésre hívták össze a 
kőműves munkásokat.

A 800 kőműves közül azonban alig je­
lentek meg 120-an és ez természetes is, 
mert a mostani viszonyok mellett legfeljebb 
csak a vezetőknek fizeti ki magát az agitá- 
lás. A máskor orránál fogva vezetett sze­
gény munkás örül, ha kenyeret kereshet ma­
gának, feleségének és gyermekének.

A gyűlésen Pelle János szólott először. 
Különösnek találja nagyon, hogy mikor saját 
ügyükről van szó, olyan kis számmal jelen­
tek meg a kőművesek.

Majd rátért arra, hogy az 1911. évben 
kollektiv szerződést kötöttek a munkaadók­
kal, a mely szerint a kőműveseknek az óra­
bér minimuma 62 fillér s most arról értesül, 
hogy egyes kőműves munkások 50 fillér 
órabérért dolgoznak. Ez veszedelmes, mert 
szerzett jogot rombol le. Sőt még nagyobb 
sérelem is van, mert egyesek akordmunkát 
vállalnak s igy a szegényebb munkást ki­
zsákmányolja a másik munkás. És nemcsak 
szervezetien, de szervezett munkásoknál is 
tapasztalhatók ezek a dolgok. Foglalkozott 

németországi építőipari viszonyokkal. Rá- a ____

tért ezután arra, hogy a városnak bárhonnan 
pénzt kell szerezni s a közepitkezéseket meg 
kell kezdeni, mert munka kell a munkások­
nak. Természetesen kiterjeszkedett a munka­
nélküliek segélyezésére s alapos számítás 
után kimutatta, hogy a 15000 koronán kivül 
még pár ezer koronával tartozik a város a 
munkásoknak, mert a 800 jelentkező mun­
kanélkülinek ennyi a lakbértartozása. Kifo­
gásolta, hogy a város még nem építi a mun­
káslakásokat. Elégedetlenségét jelentette ki, 
hogy ők építik a palotákat s mégis viskók­
ban laknak. Pedig mennyivel helyesebb 
lenne, hogy a ki épiti a házat, mindjárt be­
leköltözhetne. Ez érdekes, uj theoria. Indít­
ványozta, hogy kérjék fel a polgármestert, 
miszerint gondoskodjék olcsó lakásokról a 
munkások részére.

Horváth János párttitkár a szakszerve­
zetekről, azok hasznáról beszélt. Foglalkozott 
ezután a közélelmezési bizottság legutóbbi 
ülésével s kifogásolta, hogy a főállatorvos a 
növendékmarhák tömeges levágásának eltil­
tását kívánta.

Mire a szónok befejezte beszédét, a hall­
gatóság is szétoszlott.

Jl horszegi iskolaMlők.
Megírta pár héttel ezelőtt a Tiszántúl, 

hogy hiába van Borszeg községében iskola, 
nem nagy ritkaságok közé tartozik, ha a ta­
nító üres padokkal találkozik reggelenkint. 
Megírtuk azt is, hogy mivel a hatóságok ed­
dig hiába léptek fel a legszigorúbban az is­
kolakerülők szülőivel szemben, a gyermekek 
tovább is épp úgy kerülik az iskolát, mint 
eddig, úgy hogy a tanfelügyelő kénytelen 
volt az árvaszékhez folyamodni panaszával.

Az árvaszék maga elé idézte a mulasztó 
gyermekek szüleit és ügyükben tárgyalást 
tartott. A tárgyaláson a mulasztók szülői 
mindnyájan megjelentek, egy öreg beteges 
ember kivételével, aki csak Mezőtelegdig tudott 
eljutni, mert ott rosszul lett. Érdekes, hogy 
a tárgyalás alkalmával csaknem minden szülő 
egyformán vallott. Azt állították, hogy a 
gyermekeiket azért nem engedték iskolába, 
mert nem volt ruhájuk. A hideget ők ina­
suk is alig birták el, nemhogy a gyermek 
kibírta volna vékony rongyos ruhájában.

— De hiába lenne ruhája is, csak nem 
engedném iskolába őket. Hiszen nincs mit 
enni nekik. Ahol én dolgozom, ott kapok 
enni is. Magammal viszem a gyermekeimet, 
azoknak is jut az én ételemből. 'Odahaza 
semmi sincs, éhen meg nem halhatnak. Ez­
ért is nem engedem iskolába őket.

— Az nem úgy van. A gyermekeknek 
tanulni kell irni-olvasni.

— Hiszen jól tudom én azt, magam is 
tudok irni-olvasni, de ha nincs nekik mit 
enni, inkább éhezzenek?

A gyermeket el fogja venni az árva 
szék és más emberek gondozására fogja 
bízni.

— Elveheti, de az úgyis csak vissza 
fog szökni, mert nagyon szereti, a szüleit. 
— így felelgettek a szülők. És ha csak 
úgy könnyedén bánna el velük az árvaszék, 
nem is érne el eredményt. A tárgyalás után 
tanács elé viszik a rendkívüli ügyeket es 
majd az árvaszék fog határozni további sor­
suk felett.

______________ _________ , I I Ilin.---------------- •~J—t

Megátksztek a tavaszi újdonságok! 
i). m. elegáns női és leány felöltök, céstilmök, pongyolák, 

í ízléses blousok, aljak és gyermek ruhák. Különleges

női- és leányka kalap«»*
naqy választékban
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Nagyvárad (Zöldfa-utca»)



Végzetes baleset 
a lessi községházán. |

Vasárnap délelőtt Pósán izgalmas hajsza ' 
után a lakosságnak sikerült elfogni egy ré­
gen körözött veszedelmes katonaszökevény 
cigányt Lakatos Jánost, aki többszörös be­
töréses lopással van vádolva. A cigányt 
Herman Pál csendőrőrmester kisérte volna 
be másod magával Nagyváradra.

Útközben a váradlessi községházán 
szálltak meg vasárnap este. Tiz órakor a 
községházára, ahol a csendőrök tartózkod­
tak haza érkezett Gyapai Sándor segéd­
jegyző. Gyapai vidám társalgásba elegyedett 
a csendőrökkel. A segédjegyző állandóan 
revolvert hordott magával, melyet nadrágja 
hátsó zsebében tartott. Beszélgetés közben 
állandóan feszélyezte a fegyver Gyapait, aki 
végre is kivette a revolvert és a mellény­
zsebébe tette. E közben folyton tartott a 
beszélgetés. A segédjegyző szinte gépszerü- 
leg szedte ki a revolverből a golyókat.

A beszélgetés annyira elterelte cseleke­
detéről a figyelmét, hogy nem vette észre, 
miszerint a revolverből csak öt golyót vett 
ki, holott a fegyver hat golyóra volt töltve. 
A revolvert ezután elkezdte csattogtatni. 
Egyszerre hatalmas dörrenés szakította félbe 
a vidáman beszélgető társaságot. Elsült a 
hatodik töltény.

A revolver csöve épp az őrmester felé 
volt irányítva s így a golyó a szerencsétlen 
embert találta. Herman Pál szivéhez kapott 
s a következő pillanatban hörögve vágódott 
végig a padlón.

A sáros községháza padlóját pár perc 
alatt a esendőrőrmester vére festette pirosra. 
Ijedten ugráltak fel az emberek. Összefutott 
a községháza személyzete is. Körülvették a 
csendőrőrmestert, de már segíteni nem lehe­
tett. Meghalt. A gyorsan megérkezett orvos 
is már csak a beállott halált konstatálta.

A tragikus véget ért, élete delelőjén 
volt csendőrőrmester hulláját beszállították a 
hullaházba. A segédjegyzőt nyomban letar­
tóztatta a csendőr. Az esetről értesítették a 
királyi ügyészséget honnan Kérchy Péter vizs­
gálóbíró még tegnap reggel kiszállott a hely­
színre. A vizsgálat során megállapították, 
hogy Hermann Pál csendőrőrmester szeren­
csétlenségnek lett áldozata, amit Gyapai Sán­
dor segédjegyző idézett elő.

Gyapait nagyon megtörte a tragédia, 
mely vigyázatlansága miatt következett be. 
Valósággal kétségbe van esve és állandóan 
azt hangoztatja, hogy ártatlan, mert nem 
akart ölni.

. Iváradlessi községházán

létszámemelés. A Zeit, értesü­
lése szerint a két évfolyammal együttesen 
ötvenezer főnyi lesz az emelés az uj véderő­
törvényben megállapított létszámmal szem­
en, A kormányok már készítik a javas­
atokat és Lukács miniszterelnök legutóbbi 
királyi kihallgatása is ezzel az ügygyei

j kegsxebb é mii kalapokat 'legdivatosabb
b tavasai női kalap «IMtíeruiében
lehet beszerezni. Teleky-u. 5, sz. a Városház mellett.

ÁlakitáRok és javítások elfogadtatnak.
L^QXEMSE

; állóit összefüggésben. A létszámemelés kiadá- J 
sóiból a legközelebbi évre körülbelül száz-

i millió koronát vesznek fel a költségvetésbe, 
! a szükséges többi összeget a következő 

évekre osztják fel.

Leövey Leó
püspöki gyűrűje.

*

Feltűnést keltett a napokban színészek, 
újságírók körében Leövey Leó, a Szigligeti­
színház kitűnő művésze egy különös, antik 
szépségű gyűrűvel az ujján. Köztudomású 
dolog ugyanis, hogy a színészek, akik a je­
lennek, a mának élnek, nem nagyon szere­
tik a tradíciókat. A múlt emlékei közül egye­
dül a saját diadalaik tropheumait őrzik”meg, 
de ki tudja, hogy hova kerülnek már csak a 
következő generáció alatt és az ezüst- és 
babérkoszorúk, szalagok, plakettek s egyéb 
szépséges határkövei egy ragyogó színész­
karriernek.

Kétszeres volt tehát az őszinte audium, 
amikor Leövey Leó elmondotta, hogy ez a 
gyűrű valóban antik tárgy, igen nagyértékü 
s reá nézve annál is inkább nagyobb prae- 
ciummal bir, mivel családi ereklye.

A Tiszántúl munkatársa előtt aztán mű­
vésziesen és előkelőén berendezett otthoná­
ban előszedte a régi, sárga ármálist, amelyet 
még 1453-ban adott V. László a lövői 
Leöveyeknek. Különös játéka a sorsnak, hogy 
a Cigányszerelem hires, mulatós Don Juan 
fényképe Dragutin : (Leövey Leó egyik leg­
jobb szerepe) ott őrzi a leggazdagabb lövői 
Leövey haragos, szigorú végrendeletét, amely 
huszonöt falu sorsáról intézkedik . . . Hol 
van most az a 25 falu, amelyet a leghatal­
masabb szabolcsi földesur, az egykori főis­
pán 1655 január 18-án szétosztott a famí­
liában.

— Spongya, mondhatja rá a Koldusdiák 
aranysujtásos hercege (Leövey Leó) és be­
tesszük aludni a dús végrendeletet, amely 
olyan most már mint egy kopott gúnya. 
Minta érték nélkül . . .

Ezután átnézünk egy csomó érdekes csa­
ládi levelet. Különös zamata van a nyelvük­
nek. Olyan, mintha tokaji asszut szürcsölne 
az ember. Édes és erős. Mikor azt mondja a 
nagyur, lövői Leövey Sámuel:

. . . Elsőbben ajánlom az én lelkemetaz 
Istennek és testemet az ő anyjának, a föld­
nek, ez világot az én feleimnek . . .

Előkerül egy gyémántos, ezüstös női 
gyűrű is. Ez Rákóczy Andrásné-é, született 
Leövey Erzsébeté volt.

Mellette bársonyos tokban őrzi a hires 
klenodiumot, az egykori bosznai püspöknek, 
Leövey Benedeknek gyönyörű gyűrűjét. Eh­
hez a gyűrűhöz fűződik a család fénykora s 
a XV. század óta apáról-fiura száll, félté­
keny gonddal őrködnek fölötte. Közepén ha­
talmas lila ametiszt sötétlik, rajta a család 
címere. Körötte négy smaragd zöld köve csil­
log s oldalt két rubin van.

A gyűrű foglalatáról s történetéről 
Leövey Leó a következőket mondotta:

— Családi hagyomány ez a gyűrű, 
amelyet még minden Leövey híven őrzött. 
Leövey Benedeké volt, akit 1466. novem­
ber 25-én neveztek bosznai püspökké. így 
Írja ezt a Fejérpataky László szerkesztésé­
ben megjelenő „Turul“, a Magyar Heraldikai 
és Genealógiai Társaság lözlönye (1888. ,évf. j 
VI. kötet 4. füzet.) A Leöveyek sehol nem '
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emlékeznek meg erről a gyűrűről. Csak a 
múlt században egyszer beszél róla öreg 
írás, amikor restaurálták a gyűrűt. De csak 
egy részét a foglalatnak. Mert a sárga 
arany keret és az alatta lévő duzzadt, tö­
mör aranyból való kettős kígyó: az régi.

— A család katholikus volt egész Rá- 
kóczy király idejéig s akkor mind protes­
tánsok lettek s azok is vagyunk mind máig. 
Ehhez a gyűrűhöz azonban még jobban ra­
gaszkodunk azóta, mint azelőtt.

Az értékes, antik szépségű gyűrűt nem 
is adja ki kezei közül semmi pénzért. Egy 
szép ereklye, ragyogó mommentum, amely­
nek fényébe néha-néha jól esik bele­
nézni . . .

B Kath. li épszövetség 
biztosító osztálya.

Nagyvárad vezérügynökséget kap.

A Katholikus Népszövetség nagyváradi 
szervezetének csoportvezetői vasárnap délután 
látogatott ülést tartottak dr Krüger Aladár 
helyi igazgató elnöklete alatt.

Az értekezlet mindenekelőtt a biztosító 
osztály szervezésével foglalkozott. A biztosí­
tás ma egyike a legfontosabb nemzetgazda­
sági tényezőknek; sajnos, Magyarországon 
biztosítással eddig csaknem kizárólag nem­
keresztény elemek foglalkoztak, kik közül 
soknak működése ellen jogos panaszok me­
rülnek fel. A Katholikus Népszövetség biz­
tosító osztálya feladatává tette, hogy a ke­
resztény közönséget jó, olcsó és megbízható 
biztosításhoz juttassa, másrészt pedig, hogy 
a biztosítások szerzésére megbízható keresz­
tény egyéneket képezzen ki. Ezáltal egész 
sereg keresztény ember jutott tisztességes és 
bőséges keresethez, a közönség pedig jó biz­
tosításhoz.

A Nagyváradi Katholikus Népszövetség 
agilitásának és nagy taglétszámának megfe- 
Jelőleg Nagyvárad lesz a népszövetségi biz­
tosítási akció egyik legjelentősebb vidéki 
gócpontja. Nagyváradon vezérügynökséget 
állítottak fel s annak szervezését a központ 
egyik legagilisabb, egyik legtehetségesebb 
fiat 1 tisztviselőjére, Katona Imrére bízták.

Katona Imre már a vasárnapi csoport­
vezetői értekezleten megjelent s megadta az 
érdeklődőknek a szükséges felvilágosításokat.

A vezérügynökségnek május 1-től kezdve 
a Katholikus Kör házának első emaletén 
külön hivatalos helyisége is lesz; addig a 
biztosító osztály hivatalos óráit minden hét­
főn és csütörtökön délután a Népszövetségi 
Hitelszövetkezet befizetési idején tartja.

A nagyváradi vezérügynökség kiterjeszti 
működését az egész egyházmegyére s a ve­
zértitkár fel fogja keresni az egyházmegye 
összes népszövetségi szervezeteit és plé­
bániáit.

A vasárnapi ünnepély.
Jövő vasárnap, április 6-án a Népszö­

vetség nagyszabású ünnepélyt rendez, mely­
nek műsorát már közöltük. Azok a csoport-
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vezetők, a kik még a hozzájok beosztott | 
tagok részére a meghívókat át nem vették, 
szíveskedjenek csütörtökön délután 2—5 óra 
közt a meghívókat a Kath. Kör könyvtári 
helyiségében átvenni és a tagok között ki­
osztani.

Vasárnap este az ünnepély után társas­
vacsora lesz.

Keresztényszociális 
szervezkedés.

Szóba került a keresztényszociális szak­
szervezetek felállításának kérdése is. Erre 
vonatkozólag szintén beható tanácskozások 
folytak; a kellő lépéseket ebben az irányban 
is rövid időn belül meg fogják tenni.

SZÉPSÉGHIBA
a pénztárnoknő arcán.♦

Az operatőrök bosszantóan kellemetlen ügyetlen­
sége sokszor olyan hihetetlen eseteket produkál, hogy 
szegény paciensen az egész ország nevet. Csak ő maga 
eshet kétségbe és átkozhatja az orvosi tudományt.

Megtörtént már, hogy egy nagy operálás után 
keresik a törülközőt és nem találják sehol. Végre az 
egyik asszisztens vérvörös lesz.

— Most jut eszembe, hogy a törülközőt bent fe­
lejtettük a beteg hasában. Bevarrtuk oda ...

Máskor meg a lancettát felejtik a nagy sebben, 
vagy egy tüt és a szörnyű kínokat kiállott beteg egész 
életén keresztül fogja hordani a bájos kis emléket.

Valószínűleg így fog járni a Szigligeti Színház 
pénztárnoknője, Csáky Ferencné is, aki megoperál­
tatta arcát.

Erdélyi Miklós igazgató okosan számított, amikor 
őt ültette a pénztárba. Először is nő, másodszor pe­
dig szép. Gondolják most már ugye, hogy miért tolong 
annyi férfi a pénztár előtt. Pedig a színházi jegy itt 
sem olcsóbb, mint a tőzsdékben. Dehát ez is jobban 
esik,' ha egy szép női kéz adja.

De hogy ne szaporítsuk a szót: — elég az 
ahhoz, hogy őnagyságának valami rosszindulata hó­
lyag jelentkezett az arcán. A selymes, finom bőrön 
rettenetes volt ez s a pénztárnoknő nem halogatta 
sokáig, hanem megoperáltatta magát Budapesten.

Önagysága közkedveltségnek örvend a bérlő uri- 
asszonyok között is, akik a legmelegebb érdeklődéssel 
várták az operáció eredményét. Különben pedig, hogy 
mennyire szeretik Csákynét, annak legszebb bizo­
nyítéka az a sok virág, torta és sütemény, amivel el­
halmozzák. (Ex persze egy kis protekciókunyorálás 
jobb jegyért, de azt nem kell tudni senkinek.)

Nem régen aztán egymás után konstatálták, 
hogy a pénztárnoknő arcán megjelent egy fekete 
pont. A fehér bőr alatt duzzadt valami, pont az 
operálás helyin.

Dr Adorján Emilné volt az első, aki részvéttel 
érdeklődött

— Mi az, mi történt az arcával ? Hogy került 
oda az a fekete pont ?

Csákyné aztán elmondotta az operálás történe­
tét, amely felháborító volna, ha súlyosabban vég­
ződik.

— Bekötötték a fejem fehér törülközőbe. A seb 
fölött kivágták a vásznat ée úgy operáltak. Én nem 
láttam, persze semmit, mert bekötötték a sze­
memet.

— De éreztem, hogy a varrás alatt kétszer is 
elszakadt a cérna. Az egyiknek a vastag, gömbös 
vége bentmaradt a bőr alatt és én szólni sem tud­
tam, mozdulni eem, mert lefogtak.

Azt gondoltam, hogy majd később kiveszik. Nem

▼ették. Most aztán már egészen beforrott a seb, le­
simult, alig is látszik.

■— De hogy a bőr kisimult, egyszerre láthatóvá 
lett a bentmaradt cérna darabka, mely azóta már 
megfeketedett.

Arra nem is gondolok, hogy kivétessem, mert 
nagyon fáj, ha hozzányúlok Inkább járok ezzel a 
kisebb szépséghibával, sem minthogy egy nagyobbat 
kapjak.

Hát valóban, igen könnyelműek azok az asszis- 
tensek. Örök életre Megjegyzik azt a szép arcot, 
amely egyszer az ő késük alá került.

Megtagadta a gyermekeit.
Megbotránkoztató eset szálainak kibogo­

zásához fogott hoazá a biharmegyei árva­
szék. Arról van ugyanis szó, hogy egy 
oláh asszony megtagadta két gyermekét.

A feltűnő esetről tudósítónk a követ-
kezőket jelentik. Bélnagymaros községben 
Katona Theodorának nagyon sokan udvarol- 
gattak, még pedig több éven keresztül. Az 
udvarolgatAsnak következményei is lettek és 
Katona Theodora két gyermeknek adott 
életet. A gyermekeket az árvaszék elhagyot­
takká nyilvánította és gondoskodott fenn­
tartásukról. A két gyermek közül az egyik 
meghalt.

Katona Theodora nem maradhatott Bél­
nagymaros községében. Ott hagyva a kis 
román fészket, hol ismerték minden lépé­
sét, Biharkeresztesre ment át, ahol valóban 
megváltozott és eddigi kicsapongó életét 
tisztességes élettel cserélte fel. Szép terem­
tés volt, csakhamar feltűnt a biharkeresz- 
tesi legényeknek is, akik közül egy Oláh 
Demeter nevű addig-addig kerülgette, mig 
egymásba szerettek és összeköltöztek.

A vadházasság azonban nem volt 
ínyére egyik félnek sem. Katona Theodora 
állandóan kapacitálta a legényt, hogy tegye 
törvényes feleségévé. A legény hajlott is a 
kérésre. Mikor azonban törvényesen is meg 
akart vele esküdni, a menyecske ellenségei 
besúgták Oláh Demeternek, hogy Katona 
Theodorának már két gyermeke volt. Oláh 
Demeter erre kérdőre vonta törvénytelen 
házastársát, aki tagadott mindent és azt ál­
lította, hogy az a két gyermek, akiről Oláh 
Demeter beszél, nem az ő, hanem* a húga 
gyermekei.

Annyira ment vakmerőségében, hogy be­
ment Nagyváradra az árvaszékhez és kérte, 
hogy hivatalosan igazolják, hogy a két gyer­
mek nem az övé. Azt állította, hogy a két 
gyermek az ő Floare húga gyermekei. Floare 
egy púpos, félszemü, nyomorék teremtés.

Az árvaszék a szokatlan ügyben az elöl­
járóságnak adta ki megvizsgálás végett az 
ügyet. Az elüljáróság természetesen azt je­
lentette vissza, hogy az egész község tudja, 
miszerint Katona Theodorának két gyermeke 
született, akik közül egy meghalt. Egyben 
kéri az elüljáróság az árvaszéket, hogy a ha­
tóság félrevezetéseért büntesse meg a vak­
merő nőt.

Mivel azonban Katona Theodora még 
most is tagad, az árvaszék a rokonságot és 
a bábaasszonyt fogja kihallgattatni, hogy hát 
tényleg kié a két gyermek. Addig természe­
tesen Oláh Demeter sem fogja Katona Theo- 
dorával megtartani az esküvőjét.

A pápa állapota válságos.
Róma, márc. 31.

A pápa állapota annyira válsá­
gos, hogy az orvosok is komoly 
bajoktól tartanak. A pápát az in­
fluenza annyira kimerítette, hogy ha 
a baj súlyosabbá válik, esetleg ka­
tasztrófától is lehet tartani.
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9 kiadóhivatal - a Közönséghez.
Nagyvárad keresztény közönsége az el­

múlt hónapok alatt példát adott az egész 
katholikus sajtóakció elé. Megmutatta, ho­
gyan kell megoldani a circulus vitiosust, 
melyben az egész magyar katholikus sajtó­
akció megreked: jobb lap legyen-e előbb, 
vagy több előfizető? Nagyváradon bebizo­
nyosodott, hogy ha jobb a katholikus újság, 
akkor lesz annak több előfizetője is.

Örömmel konstatálja a kiadóhivatal, 
hogy mióta a Tiszántúl nagyobb terjede­
lemben, élénkebb és változatosabb tartalom­
mal jelenik meg, azóta az előfizetők száma 
rohamosan felszökött. Két ízben kellett foly-
ton újabb és újabb lapkihordókat felfogadni, 
hogy a felszaporodott előfizetői létszámot ki 
lehessen idején szolgálni s mindez elégtelen­
nek bizonyult.

A kiadóhivatal tehát áldozatoktól vissza 
nem riadva, immár harmadszor, több uj lap- 
kihordót szerződtetett, ezek részére a várost 
újonnan beosztotta s április 1-től kezdődőleg 
már az uj beosztás szerint történik a lap 
kézbesítése.

Minthogy az újonnan szegődött kihor­
dók, még most tanulnak bele a mestersé­
gükbe, megtörténhetik, hogy egyik-másik 
helyen a lap kézbesítése körül kezeiben 
némi zavar lesz. Aki tehát valamelyik szá­
mot meg nem kapná, vagy akinek a kézbe­
sítés ellen bárminő kifogása lenne, szíves­
kedjék akár telefonon, akár egy levelező­
lapon közvetlenül a kiadóhivatalhoz for­
dulni, mely minden panaszt azonnal el­
intéz. ., .,

Egyben kérjük olvasóinkat, ajanljak, 
terjesszék lapunkat tovább is ismerőseik kö­
rében ; a katholikus sajtó terjesztése leghat- 
hatósabb elősegítése a keresztény Magyar­
ország visszaállításának.

Célunk nemcsak fenntartani a Tiszántúl 
mostani színvonalát, hanem a lapot még 
tovább is fejleszteni, erősíteni. Ehhez a foly­
ton fokozódó, folyton erősödő akcióhoz kér­
jük a közönség fokozott támogatását.

* A püspök elutazása. Gróf 
Széchényi Miklós v. b. t. t. megyés püspök 
tegnap Becsbe utazott, hogy egyik főúri 
rokona esküvőjén részt vegyen. A Schönbrug- 
Auersherg fényes főúri esküvőn fogja vé­
gezni az esketési szertartást megyés püs­
pökünk.

* Beöthy László Nagyváradon. 
Beöthy László kereskedelmi miniszter tegnap 
Nagyváradon tartózkodott. A miniszter szom­
bat este Nagyszalontára érkezett, honnan 
Árpádra ment át, ahol családja tartózkodott. 
Vasárnap délelőtt több helyen tett látogatást 
a miniszter és vasárnap délután négy órakoi 
a gyorsvonattal elutazott családjával együ 

fővárosba.
* A választók névjegyzékének 

összeírása. Az olaszii választói kerui e 
1914. évi érvényes képviselő választók n v 
jegyzékének összeírását, helyesebben 
zitását az összeíró küldöttség f- Pr 
hó 2-án délután 3 órakor a városháza adó­

a

hivatali helyiségében megkezdi.



* Az Agrár Takarékpénztár köz­
gyűlése. A Nagyváradi Agrár Takarékpénz­
tár Részvénytársaság vasárnap délelőtt 11 
érakor tartotta meg rendkívüli közgyűlését, 
amelyen Móricz Pál cs. és kir. kamarás, 
részvénytársasági elnök távollétében dr Mó­
ricz Ernő igazgatósági elnök elnökölt.

Jelen voltak: dr Thury László, dr Fer- 
dényi Kálmán, Fabriczius Dezső, dr Demet- 
rovits Elek, Gyrmánt Mihály, Schwarz Miksa, 
Incze Lipót, Fodor Izsó, Sas Ede, Gyémánt 
Elek, dr Halász Márton, Ficzek Jenő, dr Po- 
povits Miklós, Heeedüs Nándor, Pospiss Géza, 
Liehtmann Menyhért, Weisz József, Barcs 
Ernő, Rcieh Sándor, Lakatos Ede, Fleischer 
Zoltán, Marschalkó Leó, Horthy Dezső, Bér- 
czy Imre, Juricskay László, dr Rácz Ödön, 
Széless Gyula. Szilágyi József részvényesek.

A tárgysorozatban foglalt pontok tárgyalá­
sának megkezdése előtt felolvastatta az elnök 
dr Thury László igazgatósági tag indítványát, 
hogy a pénzintézet diszelnökévé dr Lányi 
József telsz, tinini püspököt válasszák meg. 
Dr Móricz Ernő ig. elnök az indítvány elfo­
gadásának ajánlása mellett lendületes szavak­
kal utalt dr Lányi József képességeire, ro­
konszenves, közvetlen egyéniségére és azokra 
a nagy előnyökre, amely dr Lányi József­
nek az intézet vezetőségének élén az intéze­
tet érik. Határozatként kimondta a közgyű­
lés hozzájárulásával, hogy dr Lányi Józsefet 
az Agrár Takarékpénztár renkivüli közgyű­
lése egyhangú lelkesedéssel az intézet disz­
elnökévé választotta. Indítványozta, hogy a 
választást a püspök ur Öméltóságának kül­
döttség utján hozza közgyűlés tudomására. 
Az elnök indítványát a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta. Ezután a megüresedett fel­
ügyelő-bizottsági helyre dr Ferdényi Kálmán 
papnöveldéi tanulmányi felügyelőt az intézet 
felügyelőjévé választotta meg.

* Közigazgatási bizottság ülése 
a vármegyén. Biharvármegye közigaztási 
bizottsága holnap, szerdán délelőtt tartja meg 
április havi ülését. Az ülésen Miskolczy fő­
ispán fog elnökölni.

* A csatornázás derítő meden­
céje. Nagy-Várad város csatornázásának 
egyik legfontosabb része a deritő-medence, 
amelyet a Micske-pusztán épített a város. 
Az összes szenyviz ide kerül s 60 hold te­
rületen elárasztva, a leiszapodás után a te­
rületnek kellene elemészteni a vizet. Azon­
ban később jöttek rá a szakértők, hogy erre a 
terület kicsi s a nagy víztömeg azt állandóan 
elposványositaná. Ezen a városi mérnöki 
hivatal úgy akar segíteni, hogy a kőpart- 
védmüvön leresztő csatornát csinálna, ame­
lyen a felesleges viz egyszerűen befolynék a 
Körözsbe. A kultúrmérnöki hivatal azonban 
ezt a tervet nem fogadta el, mert a tiszti- 
tatlan szenyviz megfertőztetné a Körözs, vi­
zét, amelyet pedig a folyó mentén levő köz­
ségek nem csak házi használatra, hanem 
ivásra is használja. A dolog a földmivelés- 
ügyi miniszter elé került s a miniszter uj 
tervek készítését rendelte el.

* Legényegylet! előadás. A Boldog- 
darabot mesodszor is előadták a 

rvath. Legényegyletben. A szereplők pompá­
in tudták szerepeiket, előadásuk kedves és 

t?ZVLLCn vo^' A »agyszámú közönség pazar 
lök t vn- ízesítette őket s a hölgyszerep- 
7« u ét *gen 8Z^P csokorral lepték meg. A 
vonTr ^remP^ Ferenc zenetanár kitűnő 
aIä az8e ^att SZ^P zenedarabokat játszott. Az 

adásnak az erkölcsi siker mellett megvolt 
az anyagi sikere.

i * Napszámos és a tisztelgés.
Dán Péter napszámos a Bémer-téren sétált 

| vasárnap délután. A mellette elhaladó Ko- 
; vács Mihály tüzér tisztelgett egy főhaduagy- 
, nak. Dán Péternek kifogása volt az ellen,
■ hogy szabálytalan volt a tisztelgése Kovács 
i Mihály tüzérnek. Kiakarta oktatni a tüzért, 
; hogy jövőre ne igy teljesitse a tisztelgést.

Ebből vita támadt, a napszámos pofon vágta 
a tüzért, a tüzér pedig oldalfegyverével meg­
sebezte Dán Pétert, akit a Biharmegyei köz­
kórházba kellett szállítani. A katona illeté­
kes hatóság elé állíttatott.

* A városgazda halála. Nagyvárad 
város tisztviselő karának egyik régi tagja: 
Windisch Márton városgazda, tegnap délután 
hirtelen rosszul lett s pár percnyi szenvedés 
után meghalt. Az életerős ember pár hét óta 
gyengélkedett, de betegségét könnyebb ter­
mészetűnek vélte s nem sokat törődött vele. 
Még tegnap is kint járt a munkásokkal a 
mezőn és dolgoztatott. Délután 5 óra tájban 
hirtelen rosszul lett, mire azonnal megjelent

. orvosa: dr Kassay Kálmán, de már nem se­
gíthetett, s az erős testalkatú ember nejének 
karjai között kiszenvedett. A 62 éves embert 
szivszélhüdés ölte meg. Tizenkilenc éve állott 
a város szolgálatában s buzgó tevékenység­
gel, odaadással teljesítette kötelességeit. Te­
metése holnap, szerdán délelőtt 9 órakor lesz 
a tüzoltó-őrtanya épületében lévő lakásáról. 
A családi gyászjelentés a következő :

Özv. Windisch Mártonné szül. Várföldy 
Terézia, testvére özv. dr Biró Józsefné szül. 
Windisch Amália, sógornője özv. Windisch 
Károlyné szül. Jellman Irén, unokaöcscse 
Windisch Károly, özv. Wallaschek Vencelné 
nagynénje, számos rokonok nevében legmé­
lyebb fájdalommal tudatjuk felejthetetlen és 
szeretett jó férjének, a legjobb testvér, sógor 
és nagybátyánk Windisch Márton Nagyvárad 
város gazdájának f. hó 31-én délután fél 5 

? órakor rövid szenvedés után, életének 63-ik, 
boldog házasságának 23-ik évében történt 

. gyászos elhunyták A megboldogult drága 
halott földi maradványa április 2-án d. e. 9 

i órakor fognak a tüzoltó-őrtanyán lévő laká­
sán a róm. kath. egyház szertartása szerint 
beszenteltetni és a Szent László-templomban 

• megtartandó gyászszentmise után az olaszii 
temetőbe levő családi sírhelyen örök nyuga- 

I lomra tétetni. Mely végtisztességtételre az 
i elhunyt rokonai, barátai és ismerősei tiszte-
■ lettel, meghivatnak. Nagyvárad, 1913. márc. 
I 31. Áldás és béke poraira I

* Elmaradt közgyűlés. A Hun- 
' gária cipőgyár részvénytársaság vasárnapra

összehívott közgyűlését nem tartotta meg, 
‘ mert a részvényesek nem jöttek össze az
■ alapszabályokban megjelölt számban. Dr 

Wallner Ödön elnök konstatálta, hogy a 
közgyűlés nem határozatképes s egy óra 
hosszáig várták, hogy hátha jönnek még 
részvényesek, de bizony azok is elmentek, 
akik a pontos időbe megjelentek. így a köz­
gyűlést nem tarthatták meg.

* Halálozás. Részvéttel értesülünk, 
hogy Nagyvárad város egyik régi végre­
hajtója, Kássa Nándor hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése ma délután fél 5 
órakor lesz Kaszárnya-utca 9. számú gyász­
háztól.

* Maga alá temette a háza. 
Súlyos szerencsétlenség történt tegnap dél­
előtt Oláhhodoe községben Szabó Sándor a 
házát bontotta két munkással. Mikor az 
egyik fal tégláit kezdte feszegetni a csákány­
nyal, a különben is roskadozó ház fala ha­
talmas robajjal összedült és maga alá temette 
a szerencsétlen embert. A másik két munkás

( csak könyebb sérüléseket szenvedett. A sze­

rencsétlen embert siettek kiszabadítani aro- 
mok közül, de nem lehetett már rajta segí­
teni. Pár perc alatt meghalt. A vizsgálatot 
megindították.

* Panaszkodik a patronázs. A 
Nagyváradi Patronázs Egylet tegnap délután 
fél 6 órakor ülést tartott dr Molnár Géza 
kúriai biró elnöklete alatt. Molnár Géza el­
nöki megnyitójában szemére lobbantotta 
a társadalomnak, hogy egyáltalán nem 
támogatják a patronázs egyletet. Ezután 
Petry Gyula titkár felolvasta a szám vizsgáló 
bizottság jelentését, majd megejtették a vá­
lasztásokat. Ismét a régi tisztikart választot­
ták meg. A titkári jelentés szomorúan kon­
statálja, hogy a tanítók kiléptek a patro- 
názsból és nem fogják támogatni törekvései­
ket mindaddig, amig el nem érik a teljes 
fizetésrendezést. Az ülés ezzel a szomorú 
konstatálással véget is ért.

* Zoltán Imre szabadlábon. 
Vasárnap este 8 órakor Jánossy főkapitány­
helyettes Zoltán Imrét a rendőrségről el­
bocsátotta, egyúttal azonban bűnügyi zár­
latot rendelt a vagyonára. A súlyos vád­
dal terhelt tisztviselő ellen döntő bizonyí­
tékokat, értesülésünk szerint nem szerez­
hetett a rendőrség. Vagyona nagyváradi üz­
letekben fekszik, nem mobilizálható, de a 
pénzintézet kárát teljességében fedezi. A 
rendőrség áttette az ügy aktáit a király 
ügyészséghez.

* Uj csőd. A nagyváradi kir. tör­
vényszék a Nagyváradi Bank és Keres­
kedelmi részvénytársaság ellen a csődöt el­
rendelte és tömeggondnokká dr Hirschmann 
Gyulát nevezte ki.

* A koceitartó közönség szives figyelmét 
felhívjuk ÜVEGES JÁNOS kerékgyártó munkáira 
Báthory-«. 9 sz. Jutányos árak. Meghívásra 
azonnal megjelenek.

F
Április hó 1-től
Kertész S. Sándor női divatáruháza
Kossuth-utcza elején

Telefon 1030.

mélyen leszállított 
árban elárusít!
Erre a rossz pénzviszonyok kényszerítik.

Mindenkinek érdeke, hogy ez alkal­
mat fölhasználja mig a választék nagy

Már raktárra érkeztek a összes 
tavaszi és nyári újdonságok.

Óriási nagy választék van kosztüm 
ruha-kelmékben, blúz és ruha-sely­
mekben, elsőrendű vászon és asztal- 

nemüekben.

A cég áruraktárában mindig első­
rendű és megbízható árucikkek van­

nak fölhalmozva.



VISZ 1913 épp. I.

* Városunkban egy mindenek által 
óhajtott, egy fölötte fontos közérdekű intéz­
mény, a lakáskiadó vállalat máig is hiány­
zik. Ezen intézmény — mely hivatva lesz 
úgy a háztulajdonos, mint a bérló urak, j 
tehát a város minden lakosának szolgálatot j 
tenni és így az joggal fölötte szükséges, ( 
közérdeket szolgáló intézménynek nevezhető, • 
— még e hó folyamán megkezdi működését. 1 
Szacsvay-u. 12. sz. Á, vállalat, a mely a 1 
T. Háztulajdonos urak támogatásával indul, ' 
első sorban is azok mindennemű érdekeit j 
szolgálja, felvilágosításokat ad, okmányokat 
beszerez, közigazatási ügyekben mindenhol 
eljár stb. stb. külön díjazás nélkül. —*■ 
A vállalat az őt pártoló t. háztulaj­
donos és bérlő urak házaiban levő kiadó la­
kásokat pontosan nyilvántartja, azok bérbe­
adását személyes közreműködése által is elő­
mozdítja, azokról mindenkinek pontos felvi­
lágosítást ad, a szükséghez képest azonban 
hetenként legalább egyszer egy kizárólag ki­
adó lakásokról szerkesztett lapot, útmutatót 
ad ki, amely minden újságárusnál kapható 
lesz. Nem szándékunk ecsetelni az előnyö­
ket, melyeket e vállalat a város lakosságá­
nak biztosit; azt mindenki első pillanatban is 
átláthatja. A vállalat pártolói a kiadó laká­
sokhoz mérten évi dijat fizetnek, a mely 2 
koronánál kevesebb és 20 koronánál több 
nem lehet.

x Felhívjuk a t. Hölgyközönséget Hevesi 
Párisi divatáruházának (Zöldfa-utca) újdonságainak 
megtekintésére.

x Csődtömeg eladás. KLEIN SÁNDOR ós 
VILMOS csődtömegéhez tartozó fiók-üzletekből az áruk 
u. m.: harisnyák, zsebkendők, parfümök, ernyők és 
fésű áruk stb. ide lettek szállítva s azok rövid ideig 
Rákóczy-ut 18. alatt lesznek kiárusítva.

X Még is mozog a föld I Mert minden 
nap érkezik női kalap divatujdonság Kohn Eszter 
utóda Helén női kalap divatterme, párisi és bécsi 
modelekkel gazdagított üzletébe. Átalakítások jutányos 
árban. Gyász kalapok állandóan raktáron. A Szig- 
ligeti-szinház szállítója. Nagyvárad, Nagy Sándor- 
utca 1. sz.

x Párisi újdonságok érkeznek minden 
nap Újhelyi Róza női kalap üzletébe Rákóczi-ut 
2. Városi bazár.

x Elsőrendű úri-, női- és papi szabóság a 
Rákóczi-uton, bel- és külföldi szövetkülönlegességek, a 
melyekből rendkívül kedvezményes árban készítünk 
bármilyen ruhadarabokat mindég a legutolsó divat 
szerint. Elvállalunk costümök készítését már harminc 
koronától kezdve Szives megkereséseket keinek Biró 
László és Társa úri-, női- és papi-szabók Rákóczi-ut 
22. Telefon 832.

* Szimfonikus női zenekar sze­
rez rendkívül kellemes szórakozást annak a nagy­
számú publikumnak, amely esténkint a Korona- 
kávéházat keresi fel. A zenekar kitűnő erői; Csá­
szári Paula hegedű- és Szegesdi Mariska zongora­
művésznők. Műsoruk elsőrangú számokból áll, naponta 
változik s mindég családias, szolid és gazdag. — A 
közönség tüntető szeretettel és nagy örömmel siet 
a Korona kávéházba, ahol elsőrendű kiszolgálás 
mellett még ilyen kellemes, olcsó és Nagy-Táradon 
máshol fel nem található szórakozás vár reá A ká­
véház jó hírneve, a figyelmes kiszolgálás s a jelenlegi 
kitünően szervezett női zenekar egyaránt biztosítják 
a Korona kávéház számára azt a nagy nép­
szerűséget, amellyel most bir. A zenekar meglepő 
precizitással adja elő a legújabb operettek népszerű 
számait, pompás knplékat és a legszebb népdalokat.

* Csodaszép csemegeszöllö I Leg­
nemesebb hazai és tiroli fajalmák I — Na-

Íonta friss Carfiol. Idei máltai burgonya, 
ájnarancsok! Kitűnő fehér és piros hegyi­
borok, a legolcsóbb árban. MERTZ NÁN­

DOR csemegeüzletében, Körös-Utcza. Telefon 
448 sz.

x FELHÍVJUK a nagyérdemű hölgy­
közönség szives figyelmét a most
Bacs és V&e» női divatsealon >an készülő 
eredeti angol koeztüm és felölt öKre Mér­
őkéit árak. Nagy Bindtor-u 17.

•ö

* Hölgyek szives figyelmébe ajánlom 
női-kalap különlegességi üzleteme. Bécsben 
és Budapesten a legelső szalonokban működ­
tem. Mély tisztelettel Braun Margit Rirn;v- 
nóczy-u. 1.

X Felhívom a nagyérdemű hölgyközönség 
b. figyelmét az újonnan érkezett tavaszi divatfrizu­
rákhoz szükséges hajpótlékokra. Végzek alkalmi fésü­
lést, ondulatiót, hajmosást, lemoshatatlan hajfestést 
stb. Készítek mindennemű hajmunkát, transzformatiót, 
illetve parókát is — természethü művészies kivitel­
ben — polgári árak mellett. Kiváló tisztelettel 
Schmidt hölgyfodrász. Telefon 11— 98. Rákóczi-ut 
5. szám.

X Ridzyk József épület- és műlakatos 
Nagy-Várad Rákóczi-ut 20. (Lévai M.-féle házban.) 
Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Elvállal 
minden e szakmába vágó épületmunkát a legegysze­
rűbbtől a lee díszesebb kivitelig, terv és rajz szerint. 
Szegecselt vasoszlopok, üvegházak, vastetők, vasablakok, 
tftzmentes vasajtók, sirkeritések, üzleti vasredőnyök, 
ablakredőnyök, cégtáblák, takaréktüzhelyek. Lev.-lap 
hívásra azonnal megjelenek.

x Két jogász sétál a városban, szemben 
találják magokat egy régi ismerősükkel Pista barát­
jukkal, a mint ránéznek feltűnik előttük, a barátjuknak 
elegáns felöltője van, a melyet hallatlan olcsó árban 
szerezhet be mindenki Nagy Sándor férfi divat­
ruha kereskedésében a Zöldfa-utcán, passagé-kapu 
mellett

x Csataldzsánál a bolgárok és tö­
rökök harcolnak egymással, Váradon pedig 
a hölgyek kelnek harcra a nélkülözhetetlen 
Mile Juliette-féle angol-, francia- és hali­
csont nélküli fűzőkért, a melyet jutányos 
árban készít a Szinház-u. 4. sz. alatti fűző­
terem. Állandó nagy raktár füzővédőkben.

x A városban számtalan esetben lehet 
esoportosulásokat látni, amint a hölgyek ta­
nácskoznak egymás között azon a_ hallatlan 
olcsó árban forgalomba hozott harisnya és 
keztyü cikkeken, amit Ungerleider 
Salamon harisnya és keztyü áruháza 

j árusít Nagy-Váradon, Szent János-utca 4. 
sz. alatt.

x DIÓ mesés, jó, príma és még amellett 
olcsón is kapható BENEDEK TESTVÉREK 
Zöldfa-utcai fűszer és csemege nagyáru­
házában.

x Az „Erdélyi Kereskedelmi és Automo­
bilforgalmi r.-t.“ Szilágyi Dezső-u 6. sz. a. üz­
letében a most érkezett 20 1. e. nyitott Benz 
automobil megtekinthető. — A kocsi rendkívüli Ízléses 
és elegáns kivitele méltán feltűnésre tarthat számot. 
— A cégnek a napokban jelent meg bőtartalma 
árjegyzéke automobil-felszerelési-cikkekről, mely érdek­
lődőknek rendelkezésére áll.

x Plébániára ajánlkozik intelligens 
árvaleány, ki nem fizetésre, de jó bánás­
módra reflektál. Mayer Böske, Csapó-utca 
71. sz. Debrecen.

x Női finom párti fél cipők 4 koroná­
tól kezdve, női chewrau, vagy boksz félcipő 
6 korona, férfi chewrau, vagy boksz cipő 8 
korona. Kalapok, sapkák, fehérnemüek, úri 
divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása 
Feketénél, Bémer-téren. Üzletemet május 
1-én Szent János-utca 3. szám alá helye­
zem át.

Szöllöyazdasági cikkek:
kékkő, raffia, kénmáj, fonal, 
ojtó-vlasz és pamnt, rézkénpor, 
bordói por legjutányosabban a

Wurst József
cégnél szerezhetők be.

Valódi Amerikai és Chas- 
Sala cipők, legjobb Bor. a- 
lino és Pichler kalapok 

REICHÄRDä 
eágnál szerezhetők be.

x Kossuth-utca 2. sz. házban egy eme­
leti kétszobás laka» me iékhelyiségekkei f. 
évi május 1 re kiadó. Értekezhetni a Polgári 
Takarékpénztárnál.

x Hipp, Hopp, Hurrá, megvertem 
Palikát, mert elfelejtette, hogy a PÁRIZSI 
BAZÁR a Sas alatt van, a Csipke áruház 
mellett.

e/ZlNHAZs
■ ■ ■

Heti műsora
Kedd: Kisgróf. (Gózon Gyula vendég­

fellépte.)
Szerda: Faun.
Csütörtök : Elnökné. (Bemutató előadás). 
Péntek : Elnökné.
Szombat: Elnökné.
Vasárnap d. u. : Kisszökevény.

„ este: Gigányprimás.

Kis gróf — Gózonnal. Ma este vi­
szontlátja a publikum régi kedvencét: Gózon 
Gyulát, aki ismét a Kis gróf címszerepében 
lép fel, amelyben Nagyváradon egyik legje- 
lentőségteljesebb sikerét aratta. Ez estén még 
egy vendég lép fel az előadás keretében : 
Kertész Lajos komikus, a Kocsonya kacag­
tató szerepét játsza.

Az elnökné. A párisi sajtó számot­
tevő orgánumai csak a közelmúltban foglal­
koztak komoly cikkekben Wéber és Henne- 
quin legújabb színpadi alkotásával, amelyet 
a párisi bürokrata élet legpompásabb, de egy­
szersmind megszomoritóan legtalálóbb szatírá­
jának tartanak. Az elnökné így Párisban min­
den ötletessége, kacagtató humora, lebilincse- 
lően kedves helyzetkomikuma és finom pikan­
tériája mellett is, a komoly irány darabok kö­
zött nyert polgárjogot és igy méltán nagy 
érdeklődéssel és várakozással tekint a nagy­
váradi publikum is a bemutató elé, amelyre 

■ a szereplők a legnagyobb ambícióval készül­
nek. Az elnökné premiereje csütörtökön este 
lesz.

A Faun. Szerdán, az idény egyik leg­
fényesebb sikerű színmüvének lesz a reprize. 
Színre kerül a Faun, amely Tompa Bélának 
a bemutató óta kitűnő szerepe. A végtelenül 
finom, értékes színpadi alkotás igen kedvelt 
müsordarabja a nagyváradi színházi közön­
ségnek.

■ ■ ■
Hózigstély a Kath. Legényegy- 

letben. Április 6-án vasárnap este 8 ora- 
kor háziestélyt rendez saját helyiségében a 
Kath. Legényegylet ifjúsága. Ezen estély 
tisztelettel meghívja az egylet pártoló ven­
dégeit



A nftegylet ülése. A „Biharmegyei 
Ä8 Nagyváradi Nőegylet“ ápril hó 3-ik nap- 
án d. u. 5 órakor a Lujza-Otthonban vá­
lasztmányi ülést tart.

je/PORTya
■ ■ ■

Mérkőzések a bajnokságért.
NAC—BVC=20i0 

DKASE—NSC = 6:0
Bár az ünnepi versenyek a hét közepéig 

elhúzódtak, a vendégjárás és a parádés na­
pok után sem állt be munkaszünet vasárnap 
a sportpályán.

A programra nem Ígért izgalmakat, de a 
NAC és DKASE játéka mégis sok érdeklő­
dőt csalt ki a városból annak dacára, hogy 
a két elsőrangú csapat nem egymással, ha­
nem gyenge ellenféllel játszott.

A NAC—BVC mécsé képezte a meg­
nyitót. A NAC Strasser és Hirsch nélkül 
játszott, de a nagy klassiskülönbségnél fogva 
valósággal agyonnyomta ezúttal ellenfelét, 
nem kevesebb mint 20 goalt rúgott a kapu- 
jokba. Olyan rekord ez, ami ritkán jön elő a 
football annaleseiben.

A közönség tobzódhatott a goolakban, 
csak a röpködő goolok nyújtottak kárpótlást 
a játék egyoldalúságáért. A BVC kapusának, 
Ternyeinek a hüvelykujja ki is ficamodott a 
sok munkától és Kürschner erős schuffjából. 
Lecke volt a goolözön a BVC-nek, mely ki­
lenc emberrel mert kiállni a NAC ellen, 
mely 20 goollal játszva verte, mintha csak 
football iskolát játszott volna vele.

A DKASE — NSC közti mérkőzés ki­
sebb gooldifferenelát hozott, mint várták, le­
folyása unalmas és szakgatott volt Az NSC, 
mint védelemre berendezett csapat csak ka­
pujának mentésére gondolt, ezt olyan ener­
giával végezte, hogy a DKASE csak két 
goolt tudott az előbbi hálójába vetni az első 
félidőben. A DKASE összesen csak hat 
goolt ért el, aminek fele büntetésből megítélt 
11-es rúgásból eredt.

Az NSC ugyanis erőszakkal is dolgo­
zott a labdát összetévesztve a játékossal. 
Volt azonban játékának egy olyan csúnya 
jelenete is, mely botrányos és szégyen fol­
tot hagy a nagyváradi labdarugósporton. A 
második félidőben t. i. az NSC a felállás­
kor a létszámon felül még két embert csem­
pészet a csapatába vagyis 11 helyett 13 em­
berrel akart játszani. Hogy kinek a hibája 
volt ez a csúf manőver, ezt a hivatalos 
vizsgálat állapítja majd meg. A közönségre 
olyan hatással volt a dolog, mintha igy ha­
mis kártyást lelepleznek. A kínos incidens 
valószínűleg a NSC játék jogának felfüg­
gesztését vonja maga után.

Az első versenyt Schlézinger, az utóbbit 
Schmiedt Béla vezette, főleg utóbbinak volt 
nehéz szerepe a játék ellenőrzésével. A já­
tékosok közül a NAC-ból főleg Katona, 
Kürschner és Kucsera voltak elemükben, 
de csaknem mindenki rúgott goalt. Obláth 
•ki ép olyan heves, mint a milyen sebes, 
többször csaknem belefutott a hálóba. A 
vendégjátékosok között az ügyességükről

jól ismert Pongrác, Kerekes, Markovits és 
a két hátvéd játszott szépen, az NSC-ból 
Bátki magaslott ki.

Egyidejűleg az NSE is kemény harcot 
vívott Debrecenben a bajnokságért Az ered­
mény 6: 4 a DTE javára.

Táw futóverseny. A NAC által 
rendezett 6 és fél kilométer távú Cross— 
Country versenyt vasárnap futották le a 
Boné kút melletti térségen. A versenyzők 
következő sorrendben értek célhoz : 1. Jancsó 
B. 2, Kovács L. 3. Engel D. Sonnenfeldet 
baleset érte.

Uj munkapárti képviselő.
Szászkabánya, márc. 31.

Este 3 órakor ért végett a képviselő­
választás Korkán Péter munkapárti jelölt 
győzelmével. Korkán 652 szavazatot kapott, 
mig Vlád Aurél, a nemzetiségi jelölt 533 
szavazatot kapott.

Nikita nikotinmérgezésben.
Bécs, márc. 31.

Nikitáról a múlt héten az a 
hir terjedt el, hogy merényletet kö­
vettek el ellene. Most megállapí­
tották, hogy Nikita szenvedélyes 
dohányos és ennek folytán nikotin­
mérgezést kapott. A mérgezést ideje­
korán észrevették és a királyt meg­
mentették.

A bolgár király Pétervárra 
utazik.

Szófia, márc. 31.
Bolgár udvari körökben egész bizonyos­

sággal beszélnek arról, hogy Ferdinand ki­
rály legközelebb Pétervárra utazik Miklóa 
cár meglátogatására és hogy erre az elő­
készületeket már megtették. A király orosz­
országi útja hir szerint különös pénzügyi 
kérdésekkel áll összefüggésben.

Ágyugyár Győrött.
Győr, márc. 31.

Teleszky János értesítette a vá­
rost, hogy a magyar ágyugyárat ott 
fogja létesiteni a kormány. Az érte­
sítésre a város törvény  hatósága rend- 
kiviili közgyűlést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy a gyár céljaira 
100 hold földet adnak és a gyár víz 
és világítás céljaira 120000 koronát 
szavaznak meg. A gyár 5000 mun­
kást fog foglalkoztatni.

Anglia Montenegró allen.
Bécs, in áré. 31.

Anglia ma kijelentette, hogy az 
esetben, ha Montenegróval szemben 
a monarchia fegyverhez nyúl, An­
glia szintén mellette foglal állást. 
Anglia kijelentése valószínűleg meg 
fogja változtatni Montenegró ma­
kacsságát.

Í
 Köszönetnyilvánítás
| Mindazon jóbarátfés ismerősöknek, 
I kik leányunk, illetve testvér és sógor- 
$ nőnek elhunyta alkalmával részvé- 

tűkkel fájdalmunkat enyhíteni igye- 
keztek, ezúton is fogadják hálás 

O köszönetünket.

Tisztelettel
Máró József 
és családja.

ftegényesarnok. *

AZ ELHAGYOTT ROMA.
Történeti elbeszélés.
Irta Dús László.

(Folytatás.) 33
— Gyilkos, bizony gyilkos Giacomo 

Colonna! — mert a Paola halálát én sem 
fogom túlélni.

Andrea Pisano komoly gondolatokba 
merült.

— Mit tegyünk ? — mit tegyünk ? — 
kérdé önmagától a szobrász.

A festő és Gaetáno, kérdőleg néztek reá.
— Meg van, hallgassatok rám! szólt 

Pisano.
— Mi van meg, Pitanó ? — kérdé 

Giottó.
— Ide hallgassatok! — A Colonna pa­

lotába ma senki más be nem juthat, csak 
pap és az is minorita atya. Gaetano minori­
tának fog öltözni és felkeresi Paolát.

— Mit akarsz, Andrea! — szólt a 
könnyes szemű Gaetano, — hol szerzünk 
öltözetet ?

— Azt bízd rám, elintézem én. Tudjá­
tok, mintázok egy szerzetest, ehez öltöny is 
kell, a minoritáktól erre a célra mindig sze­
rezhetek, jó nevem van nálok, abban azután 
elmehetsz Pietro.

— Igen ám, — vetette közbe Giostó, 
— de akkor le kell borotváltatnia a haját 
Gaetanónak.

Az ifjú hősszerelmes önkénytelen moz­
dulattal kapott a fejéhez, ahol a szép fekete 
fürtök díszelegtek.

A szobrász és a festő felkaeagott egy­
szerre.

— Nos, — szólt a festő, — csak felál­
dozod talán?

— Én leszek a borbély, Gaetano, én ér­
tek a hajvágáshoz is és a borotváláshoz.

Gaetanót hamarosan egy székre ültették, 
a festő ollót hozott, az ifjú fejéről le­
hullottak a fürtök, majd borotvát keresett 
elő Andrea és olyan gyönyörűen megborot­
válta a Pietro fejét, hogy valóságos sima 
hajú töknek lehetett volna nézni.

Gaetano mikor megnézte magát egy 
tükörbe, nagyot sóhajtott.

— No de most már vedd magadra a 
csuklyát! — mondotta Pisano.

A három ifjú tűvé tett mindent, keresett, 
kutatott a lakásban a szerzetesi öltözet után, 
de azt nem találták sehoL

— Igaz, igazi — kiáltott fel Pisano a 
homlokára ütve öklével, — hiszen még nem 
is kértem a barátoktól! No de ilyenek 
vagytok mind a ketten, hogy elbolonditjátok 
az embert

Ezzal vette a fövegét és elszaladt
(Folyt kör.)
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Gabona üzlet,
Áprilisi búza (1913.) — 
Októberi búza — — 
Áprilisi rozs (1913) — 
Októberi rozs — — 
Májusi tengeri (1913) — 
Júliusi tengeri — — 
.áprilisi zab (1913) —
Októberi zab— — —

10.95
11.76
9-17
9.29
7.66
7.91
9.09
8.37

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény — 834.25
Osztrák hitelrészvény — 638.—
4°/o-os koronajáradék —. 82.—
Osztr. magy. államv. — 707.50
Jelzálogbank — — — 438.—
Leszámítoló és pénzváltó — 511.50 
Hazai bank — — — — 283.50
Magyar bank — — — 555.50
Keresk. bank — — — 3605.—
Rimamurányi — — — 723.—
Salgótarjáni kőszén — — 753.50

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSK1CS GYULA.

fi

Telefon 12-64.

EHIK ANTAL
épület- és disz mű bútor asztalos
Sí re-utca a hl a gyár épületében.

Állandóan raktáron tart saját készitményü modern 
bátorokat, háló-szoba és ebédlő-szoba berendezéseket 
stb. Ugyanott félig használt bútorok is kaphatók.

...

Telefon 12-64.

Parfümerie „HEZ“ illatszertar. 
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cik­
kek? "nagy raktára, nagyban és kicsinyben. 
BUDAPEST, Vili. Loscnczi-utca 13. sz. 

Olcsó reklámhét.
1 kor. 50 filléres alkalmi csoport, kizárólag már­
cius hó végéig érvényes. 1 i agy üveg valódi francia 
virágparfüm (bármely illatban). 3 drb. valódi fran­
cia virágszappan (bármely illatban. Rambouillet 
gyártmány). 1 üveg legfinomabb brillantin. 1 drb. 
angol'apas’z nikkel tartóban, tehát összesen 6 drb. 
1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér — 2 kor. 60 fil­
léres alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig 
érvényes. 3 nagy üveg valódi francia parfüm (bár­
mely illatban). 3 drb. valódi francia szappan (bár­
mely illatban, Rambouillet gyártmány). 1 üveg bril- 
lantin (bármely illatban). 2 drb. angol tapasz nikkel­
tartóban, tehát összesen 9 drb. 2 kor. tO fillér. 
Portó 40 fillér. — Komoly ajánlat, kizárólag reklám­
célokat szolgál anélkül, hogy részünkre hasznot biz­
tosítana. Postai szállítások naponta eszközöltetnek, 
utánvét mellett. Csomagolási költséget nem számí­
tunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz 
előre beküldendő (lehet bélyegekben is) 40 fill, portó 
díjjal. Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesí­
tőnket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

Legjobb és legizletesebb

csemege különlegességek, 
legelsöbh rendű fűszeráruk

előnyös árakban csak

Özv. Kádár Jánosné 
elsőrangú fűszer- és csemege 
kereskedésében szerezhetők be.

Kiválóan szép munkáért aranyérem és 
aranyokmány kitüntetés.

E1TES1TES.
Értesítem a t. közönséget, hogy SZENT

JÄNOS-U. 4. SZ. alatt EGY MODERN

cukrászdát
létesítettem. A fővárosban Kn gier (Gerbeaud), 
Weisz Béla udvari cukrászoknál és külföldi 
előkelő üzletekbe, helyben a volt Molnár-féle 
cukrászdában hosszabb ideig működtem.

Paiíee és forma fagylalt
mint lakodalmi és egyéb ünnepélyekre 
süteményeket és tortákat elsőrendű kivitelben 
a legolcsóbb árban mindenkor megrendelhe- 

’ tők. Becses pártfogást kér

Gáborit Julios,
» cukrász.

ÄlapittatGtt 1850, Alapit]

| Van szerencsém a n. é. gazda közönségnek! 
ajánlani a legfeltűnőbb 1 

{vetö'-msgvalinatj 
8 Valódi eredeti kitüntetett 
| takarmányrépa-fajokat | 

Ofeerstdoríí kerek sárga; |
^JUnmuth óriás hosszú viirős, ecken 
| dorfi olajbogyó sáx-ga p^iackaiiakn 

hosszú. /
| Ái.emikt vizsgált aranl amentes, magyar beírna, i 

siii iái vörös khe e. |
Pázsit diszfű vegyülik.

; Angol perje, muhar, bükköny, pap-| 
•j rika-liöícH, kender mag, kék mák, | 

dng hagymák, cukor cirok. Kifli burgonya | 
Gazda kodó és kereskedő urak figyelmét fel- fi 

hívom jutányos áraimra. ;!
A legjobb huj haknii virágmagvak és gumók I 
A 1. gazdaközönség b. megrendeléseit a legnagyobb | 

készséggel várva, maradok kiváló tisztelettel: ’! készséggé! varva, maradok kiváló tisztelettel: a 

DeírOrtó Károly 
magkereskedése a „Zöld Koszoméhoz.

Nagyvárad, Szent László-tér.
Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök-

Vidéki íregrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek 
“ csomagoiást költség nélkül.

'csoda ÜJ?[IIISÍG1 —
í / wodaréztFomlntai

’■ • Bárki egy óra alatt «, *
V nulhat rajta bármilyen nótáiWMF* fcni' l»C80dartzÄ 

bita rendkívül erős, vastag 
sárgarézből van kéS 
kónnven fn.h.M cm ho’£ 

.... *;- billentyűkkel
ellátva. Ara tokkal, iskolával 
és egy hasznos ajándékkal

1. • •«* 8«w»oi van
Aé'VvíFz könnyen fujható, 45

SZU, szép, tartós bili

uasznos ajándékkal
íA J csak 6 korona m

J .. t Wágner a hangszerkirály

OZSEF-körut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen 
Óvás! Figyelem a pontos czimre és házszámra.

Építész és házi urak szives figyelmébe. ! 
wmwMca:3r^a*E«.aanv*aM.-u»»jag.műre■tűzne.. . ■. , . Xl Vl|l j

DEN GEL ÉGI és BOTHÁZ Yi 
szerelő, épület-, diszmü-bádogos, vízvezeték- | 
berendező és csatornázási vállalata Nagyvárat!. ?

Kolozsvari-utea 44. szám (
■MMMMMUDMMI.lll.tr ■■ Mill III« II II I .1»»*».- V v-.-.- 44Ä» . «. .»MMMriurxMtiMumMK., ;

Elvállalunk: fürdőszobák berendezését és szag- j 
tálán angol klozettek felszerelését, házi csa- • 
tornák szakszerű elkészítését, kőfaragó és j 
beton műkő válla kozók homok és kavics ? 
telepük. — Ip. t. oklevéllel kitüntetve 1899. ? 
Költségvetés díjtalan. Meghívásra azonnal : 
TELEFON 579. házhoz jövünk. TELEFON 579 ;

Hímzés, Csipke á/oikí 
nagy mennyiségben érkeztek 
igen olcsó árakba*? le-.<-z eladva. íj

Méterje Ü fivértől feljebb. í
Kytiri keztyü párja 36 fül.

1000 drb. férfiing finom 184 8
Harisnya és zseb-l 

Í kendő mindenárjaik. |
Rákóci-ut 14. volt Apolló mellett.;

•V.W ,‘Mniim*

stb. 6s
prc-

Orosilag több száz esetben ajánlva.
10-39. Teleik»« lvt-39

KEPES ELEK 
orvosi kötszeré»« üalete ;Kdgy- 
Vűrad, «Sas-jmtfs dijnró.

Ajánlja saját készitményü 

^érv köt óit, 
szuzpenzoriomok fecskendők és 
betegápolási cikkeit, u. m. egye­
nestartók, haskötők, ágytálak, 
bidég, 

anatómiai sérvkötök 
a melyek a sérvet álandóan 
visszatartják, mülábak és mü 
végtagok, támgépek, gummi cikkek, harisnyák 
a még fel nem sorolható cikkek. Külön 
baterem női ég férfi kis«olgä.lä.sra. 
Óriási nagyraktár. Tisztviselők 

iparosoknak árengedmény,

%25e2%2596%25a0MMMMMUDMMI.lll.tr


HELYBEN TELEFON 11-75 VIDÉKEM
FEST! TISZTIT! 
veoKíSc0 női, férfi és 
g y e r mi c k r sí h ti k a h 

MOS! "‘Wá 
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
függönyök, bútor szö­
vetek, papi és egyen­
ruhák vegyileg tisztit- 
—tatnak. .

Gyár: Kőrözs-utca 13.
Felvételi üzlet: 
Zöldfa Passage 93. 

Räköczy-ift 7. szám

JKokos Sándor.
Nagyvárad város jéggyára? Ossi-téren. I 

Gyári telefonszám 651. Üzletvezető telefonszáma 1046. |

, Tis*, leieltel értesítjük a I. jégfogyasztó közönséget, hogy rendes üzemünk d| 
megk-zdtük és házhoz szállítunk vízvezetéki vízből előállított l

kristály tiszta műjeget. 
Havi bériét rendszerre előjegyzések elfogadtatnak; napi egész tábla szállításnál | 
ftavi 9 koronát, napi M tábla szállításnál 4'50 koronát számítunk. ?!

A szállítás gyorsan és pontosan, tisztán kezelt hyeganikus kocsikon történik. | 
Megrendelések telefonon is eszközölhetők, melyek mindenkor a Jeggondosab-I 

gban lesznek >.• intézve.
wa>, mi ,u 11—aII UHUIM ■        um ...

Melocco Péter cementárugyár és 
épitési vállalat részvénytársaság

Budapest, IX. Timót-utca 4. a. b. szám-
Nagyváradi fióktelep: Szőlős-u. Ifi.

Gyárt: Szabadalmazod g é p p e 11 
gyártott kannatilyus § 
portlandcernent csöveket 
az összes szabványos mé-1 

retekben és az ahhoz való >domdara.-l 
bokát, csöínöszö t és vasbetétes, vala-! 
mint portlaodcement csöveket, kúi-| 
gyűrűket stb.

Márvány mozaiklap. műkő­
ás cementárugyár. Beton és 
vasbeton építési vállalat.

„ Utcák és házak csa- | 
tornázását, hidak és |

1 vizm edeocés >zak-| 
szerű építését. Na-|

I gvobb vállalatoknál tervekkel és f
i költségvetéssel szolgál.
: | Meghívást az ország bármely részéből e’fogad • I

szabójával, mert 
drága »agy rosz- 
szui szab vagy 

uem pontos, szóval bármi okból. Keresse fel DARABONT 
GY. és TÁRSA uriszabó céget Szilágyi Dezső-u. 6. 
(Sonneníeld-palota) és meglep' önt az ottani szolid, 
olcsó, kifogástalan kiszolgálás Alkal m és gyásiruhák 
24 óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről újat 

készítek. Valódi angol szövetek.

Helyi és vidéki telefon 980.

RÜFF TESTVÉREK
épület- és géplakatos műhelye

LUKÁCS GYÖRGY-UTCZA 26.

Mindennemű lakatos munkák, vas- 
asarkessetek, vir.vezetéK javítá­
sok és takarék-tűzhelyek első­
rendű kivitelben. g

Gazdasági eszközök “ 
ekék, boronák, borsajtók és szőlő- 
zúzók stb. Láncos kútaínk úgy 
tartósság, mint vizemeiő képesség 
tekintetében minden eddigit fölülmúl- | 
nak. Mindennemű gépjavítások szak- | 
szerűen és gyorsan eszközöüetnek. I

8

i

jó bornak 
nem kell ezégér -S 
mondják még ma is a régi öregek! Hogy 
mennyire igazok van, eléggé bizonyítja 

Kec^eméti Isim
is, a reklámra, nem szorult újonnan beren­

dezett étterme

Nagyvárad, Teleky-u. 4. szám.
Nyitva éjjel-nappal. Kitűnő saját termésű 
borai, előzékeny kiszolgálás, szo­
lid polgári árak, aboaenseu naponta 

felvétetnek.

JÉGSZEKRÉNYE K II kerti vasbútorok, valamint konyha-fabútorok is u. m : konyha kredenz, 
FAGYLALT-GÉPEK és FORMÁK || asztal, szék, zsámoly, teknő és az összes konyha berendezések

TÄRS0LY és BISZTÓ väskereskedősében

Nagyvárad, Rákóczi tit-’í Telefon 390 szám.



Legolcsóbb bevásárlási források:
Ha Ön

óráját jól és jutányos ár­
ban akarja megcsinál­
tatni, hozza el FEIN 
KÁLMÁN óráshoz, Te- 
leki-u. 9. Dr Nemes ház. 
Villanyos megállóhely. —

Órákban állandó 
nagy raktár.

RDM és LIKŐR 
házilag való készítésé­
hez legjobb essentiák 
:: kaphatók ::
VADÁSZ ALBERT 
„Ángya 1“ drogueriában 

BÉMER-TÉR.

Deutsch Simon
bútor-asztalos ór-u. 6.

Elvállal olcsó árban 
háló-szoba-, ebédlő- és 
szalon berendezéseket, 
úgyszintén előszoba és 
konyha berendezést 
Hívásra megjelenek.

Alapittatott 1863. ßßßjafflin
műórás, ékszerész és látszerész 

Nagyvárad, Rákóci-ut, Széchenyi-szálloda épület.

RITKA ALKALOM.
Üzletem átalakítása miatt a teljes raktáramat kiáru­
sítom eddig nem létező leszállított árban, arany-, 
ezüst-, nikkel órákat, aranyláncokat gyűrűket, fül­
függőket és más ékszerneműeket, kina ezüst tárgyak, 

ingaórák, látszereknél 50 */0 engedmény.

Lídia 
mellftaői, amelyek bécsi mo­
dellek szerint készülnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgy 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint,
Nagyvárad, Nagy Sándor-u. 1. 
Főz üzlet: TELEFON 

«1—53. szám.

Mezey János és Társa I 
fűszer, esemege kereskedése ;; 
Nagyáradon, szt. László-tór 0 

és Teieki-itca sarok.

Szolid üzlet i 
többet nem ad, de 

kevesebbet sem.
HA A KOSSUTH- í élrcf/pt-pk finom, 
utezába vezeti í útja, keresse 
fel a legjobb hírnévnek örvendő

KEPES ETEL
varró- és hímző előnyomdá- 
ját, ahol bevásárlásait a leg­
olcsóbban eszközölheti kézi 

munka anyagokban.

ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

kaphatók
Szilágyi Géza és Ts-nái
Bakóci-ut

Telefon. 630.

Tátray Sándor 
telefon 558. telefon 558. 
NAGYVÁRAD 
Körözs-utca 11. sz. 
Épület és műlakatos víz­
vezeték és vasszerkezeti 

munkák.

NE ADJUK | 
pénzűnket idegen 
cégnek, vegyünk 

lánckútat í 
MÁRKI! ÍZ JÓZSEFNÉL 
Akadémia-u 1. sz. í

Oláh Sándor 
épület- és műlakatos 
Beöthy Ödön-u. 43. 
Elvállal minden e szakmába 
vágó uj munkákat és javításo­
kat jutányos árban. Takarék 
tűzhelyek állandóan Tatáron. 
Költségvetést kívánatra küldök.

I Udvari kávéház 
g osaládok kellemes szórakozó 
1 helye. Esténkint Bebe Kálmán 
H teljes zenekarával hangverse­

nyez. — Bejárat

Alapittatott 1895-ban.
Deo Adluvante!

Imrék Karoly
épület és mübutor
asztalos N.-Várad, u A .
Alapi-utca 10. szám. | Szt. László-tér és

Alapittatott 1895-ben. I Zöldfa-utcza

FELDSTRICK KÁLMÁN 
könyvkötészete és dobozgyár­

tása

NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut, 
Moskovits palota

Biharmegye és N.-Várad város 
kir. Ítélőtábla és a megyei fő- 
szolgabiróságok és körjegyző­

ségek szerződéses szállítója.

ROZSNYAY JÓZSEF 
nő-asztalos, Nagyvárad Kolozsvárin. 77.

Európa nagyobb városaiban évek során át szerzett gya­
korlati ismereteim lehetővé teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkákat is kellő szak­
tudással a legpontosabban elvégezhetem. Készítek továbbá: 
modern háló, szalon, bútor és üzleti-berendezéseket, portálo­
kat, latás- és kastély-berendezéseket minden still és kivitel­
ben a legszolidabb árak mellett. Egy kísérlet elengendő, hogy 
a t. úri közöi.ség bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Tisztelettel ROZSNYAY JÓZSEF, müasztalos.

Haas Lajos 
<ná® és vinawybere»- 

dexési vállalat.

*9

Szántó Dezső | Jenny Jenő 
| órás, ékszerész én lát- 
I szárász. Ajánlja dúsan 
| felszerelt óra és ékszer 
| nagy raktárát jutányos 
0 árban. Szent János-u. 
I 3®. h®. Óra és ékszer

nagyváradi
L REDÖHY-
Rulikovsiky-iit | ia’i,“äÄossn csz‘

TELEFON 491. Tanuló felvétetik.

Kerékpár varrógép s 
gramophon javításokat 
készíttetni legelőny ösebb 

Horvát Béni 
mechanikusnál,

Kossuth Lajos-utca 18. 
Az összes alkatrészek 

állandóan raktáron.
TELEFON 1038. szám.

Elválni miv dem nein ü 
gáz és villanyszere­
léseket és jókarban­

tartását.
TELEFON 1088. sz.

UJ keztyQs és sérvkötő 
____ készítő!!
Keztyük mérték után 
gyorsan es legjutányosabb 
árban készíttetnek. Báli 
keztyük 70 cm. hosszú, 
csak 6 korona. Tisztítások 
és javítások azonnal esz­
köze lein Ruganyos 

sérvkötők 4 korona.
HORVÁTH R.

Nagyvárad. Szt János-utca

pencz János | Petrv Árpád
(cipész, szaklparos.) I ■■ **NAGYVÁRAD,

Szt János-u.34.
Készit mérték szerint úri és női
(Orthoepéd cipőket is) jutányos 
árban mérték szerint. Meghí­

vásra házhoz jövök.

órás- és műszerész
Nagyvárad» Rákóci-ut9-
Tar»oly és Riß:* tó w .illett, a Rímanóczy- 
palotftval a,nemben Mindennemű müBzeré»BÜ 

munkák ezaksaerü javítása elfogadtatik.

Alapittötatt 1880-ban
Schoppar György

utóda veje ?
Rohoska Pa!
Vllianyeröre berendez att gépja­

vító vas es rézöntöde
NAGYVÁRAD, 
Sánc-ntca 22.

Villamos berendezéseket, I Sándor I t m 
séjtilcSengő hfti telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok. s vlhanyerörs 'berendezett | a****’*
Vilamos világitfei és erőátviteli berendezéseit pontosan és 8 RPSÖS 6S kÖSZiltßldSifl I kér. katholikus imádságos

szakavatottan készit ” ' “ •- *--•— Hiazes

SZENES SÁNDOR|
villamos berendezési vAlalata SznlArdi-u. 9. Költség- I

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövök. R

Kert-utcza, 4. szám.
Elvállal mindenféle speciál 
köszörüléseket és javításokat, 
haj- és szakéi vágó és ló­

nyíró gépet, és min­
denféle más borotvák köszö­

rülését pontosan eszközli.

R
S

és énekes könyv, diszes 
vászonkötésben

1K 30 fillérért 
kapható a Szt. László-njofflda 

részvénytársaságnál-

Nagyváradi

Tisztviselők Fogyasztási Szövetkezete Orsolya - zárda épületében 

fűszer-, csemege-bor és gyarmatárukban 
Telefon 769. sz. legolcsóbb bevásárlási forrás. Telefon 769. sl

8«ent Láarló-nyomda részvénytársaság, NagyvámOa«


